

大学生志愿者： 青春力量闪耀疫情防控一线

□本报记者 牛超文/图

他们是一群90后、00后。在很多人眼中，他们还是孩子，还没长大。然而，在突如其来的新冠疫情面前，他们却挺身而出，勇敢逆行，为打赢疫情防控阻击战践行着“青春担当”。

不让青春留下遗憾

8月8日早上8点，新华区香山街道办筹备组徐洼村，21岁的大三学生志愿者赵裕康结束疫情防控服务台的值班，疲惫地回到家中。从夜里12点值班到8日早上8点，这是他参与村上疫情防控工作以来的第二次值班。

赵裕康的父亲赵峰涛是徐洼村的村委委员，为了做好村上的疫情防控，每天早出晚归。看到父亲忙碌的身影，放暑假在家的赵裕康觉得自己也可以为村里的疫情防控出点力。村里设置了两个疫情防控服务台，24小时值班，需要人手。于是，他主动请缨，向父亲提出想要参与村里的疫情防控工作。

“能想到去值班，说明他长大了，有责任感、有担当了，我应该全力支持。”赵峰涛说。在徐洼村，和赵裕康有一样想法的大学生还有很多，李苏茂、鲁适铠、李佳杰、李硕然、宋世行、姚泳洲、宋世龙、宋世昊、宋争艳等10名大学生也纷纷向村委会递交“请战书”，加入徐洼村疫情防控工作队伍。不久，又有两名刚入伍的新兵和两名热心青年也申请参加战“疫”。

“俺村的青年都是好样的，在疫情紧张的时候，主动要求加入村疫情防控工作，责任和担当值得赞扬，有了他们的加入，我们战胜



大学生志愿者王锡泉(左)引导进出居民进行登记

疫情的信心更足了。”赵峰涛说，这些孩子加入疫情防控志愿者队伍后，主动要求安排凌晨值守，让叔叔阿姨们能多睡会儿。不仅如此，他们还积极配合村干部在徐洼村两个疫情防控服务台为出入人员做登记、量体温，对过往车辆及行人耐心劝导、宣传疫情防控知识。

宋争艳是华北水利水电大学的学生，加入疫情防控工作队伍后，村里安排她负责整理、录入每天来平人员信息，她积极负责，不懂就问，总是工作到很晚。“能为疫情防控工作出力，是件非常有意义的事。作为当代的大学生，我们应该积极参与，不让青春留下遗憾。”宋争艳说。

母子一起为抗疫努力

“阿姨，出门要戴口罩。”8月7日上午，市区朝

阳路原煤炭公司家属院疫情防控服务台前，大学生志愿者许佳俊对一位准备外出的老人说。

“我就出去买个菜，很快就回来了，戴口罩不舒服……”老人说。

“现在正是疫情防控的关键时候，菜市场人流量大，更容易被传染，您还是戴上吧，这也是为了您好。”许佳俊坚持道。

许佳俊今年19岁，是南阳职业学院的学生。他的母亲李志英在市易兴房屋租赁有限公司上班。为坚决打赢疫情防控阻击战，新华区湛北路街道在辖区发布了招募令，招募有社会实践意愿的大中学生、党员及热心居民加入到疫情防控中。

李志英和许佳俊母子看到招募令后，一起到街道报了名，共同在原煤炭公司家属院疫情防控服务台值勤。登记来访人员、测体

温、查看健康码、宣传防疫知识……两人每天忙碌而充实。

“虽然我们岗位普通，力量微薄，但每一分汇聚起来将成为最广泛、最有力的力量，我相信我们能够打赢这场疫情防控阻击战。”许佳俊说。

不仅他们，还有冯晨璐、王锡泉、丁泽栋……他们都是在校大学生。据湛北路街道工作人员黄慧介绍，8月5日，他们发布了招募令，截至目前，仅招募的大学生志愿者就有40名。他们对这些大学生志愿者进行了自我防护、疫情防控服务台的岗位职责等培训后，将他们分派到辖区楼院各卡点处值班，协助各社区做好居民出入登记、扫码、测温、消毒等工作，并向居民普及疫情防控知识，解读疫情防控政策，积极引导群众坚定战胜疫情的信心。

爱心企业为 抗疫一线人员 捐赠物资

□记者 燕亚男

本报讯 8月7日上午，市区一爱心企业工作人员来到湛南路东段的湛河区交通运输局服务中心，向奋战在疫情防控一线的工作人员捐赠了水、方便面等生活物资，为他们助力加油。

当天上午9点多，三弦驾培集团的冯超波和吴跃亭等6名工作人员带着爱心物资来到该局，表达对一线工作人员的敬意。冯超波表示：“看到他们不分昼夜、冒着酷暑始终坚守在一线非常辛苦，我们集团希望能为一线疫情防控工作贡献一分力量和爱心，同样也是在履行我们应当承担的社会责任。”

据了解，该服务中心自疫情防控工作开展以来，工作人员24小时坚守在平顶山火车站、市客运中心站及平顶山南高速口3个卡点，对返平车辆及人员进行登记、测温、扫码等。

鲁山县人民医院 智能防疫机器人“上岗”

□记者 胡耀华

本报讯 8月6日，由鲁山县人民医院引进的6台智能测温消毒机器人在该院门诊楼、急诊楼和病房楼正式上岗。

“为了防控疫情，降低风险，医院在采取测温、扫码、一米线等候、一医一患一诊室、一人一陪护等多项防控措施的同时，充分利用智能科技，为群众打造安全、舒适的就医环境。”鲁山县人民医院院长温玉珍说，该智能机器人分两种，一种能够根据设定的路线和地点自动并精准地进行不间断消毒灭菌作业。另外一种可快速对过往人流进行无接触体温检测，一旦检测到高温人员，会语音报警提示，从而节省人力，提高工作效率。

大营村两村民捐赠约6000元物资支援抗疫

□记者 王辉

本报讯 8月8日下午，记者从卫东区鸿鹰街道大营村了解到，该村村民王娜萍与一名老党员张头先后向大营村捐赠一批总价值

约6000元的物资，用于支持大营村干部与志愿者疫情防控工作。

8月6日下午，大营村11组村民王娜萍自发购置11顶帐篷、30把雨伞、30件矿泉水及500个纸杯，价值约

4500元，然后送到大营村委会支持疫情防控工作。

今年40岁的王娜萍在贸易广场开了一家五金建材店。她说，连日来看到抗疫人员不分昼夜坚守岗位很感动，于是她尽自己的能力购

置上述物资送到村委会，也算为疫情防控作一些贡献。

无独有偶，8月7日上午，大营村74岁老党员张头自掏腰包1400多元购买冰红茶、绿茶及矿泉水共40箱送到大营村委会支援抗疫。

新闻短波

●8月7日上午，郟县安良镇老山薛村放暑假的中专学生周笑龙，用自己暑假打工挣来的1000元钱购买了50件矿泉水，在爸爸周心伟的陪同下送到了安良镇政府，对疫情防控一线人员进行慰问。(孙书贤)